

## ОТЗЫВ

на автореферат Антипиной Надежды Игоревны по теме:  
«Управление инновационной деятельностью на мезоуровне:  
институциональный аспект», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(управление инновациями)

Инновационная деятельность в любой стране, в том числе в России и ее регионах, в условиях современной открытой экономики играет первостепенное значение: в конечном итоге от успешности данного направления развития зависит эффективность ведения экономики отдельных регионов страны и государства в целом. В связи с этим, управление инновационной деятельностью всегда, а особенно в последние годы – в период усиления глобальной конкуренции – находится в центре экономической науки. Эффективное функционирование субъектов хозяйствования на любом уровне управления, ведущих активную инновационную деятельность, существенно зависит от реализации так называемого институционального инструментария, предполагает комплексный подход к проблеме взаимосвязи и влияния институтов на инновационное развитие регионов и отраслей. Тема работы, таким образом, представляется весьма актуальной.

Исходя из автореферата, вклад автора в решение изучаемой проблемы заключается в выявлении особенностей инновационного развития промышленных предприятий разного масштаба и отраслевой принадлежности, разработке комплексного подхода к исследованию инновационной инфраструктуры, разработке метода оценки уровня институционального обеспечения инновационной деятельности в регионе, оригинальной оценке инновационной активности регионов, которую отличает интегрированный учет рейтингов наиболее известных методик.

Интересным является проведение многоаспектного исследования направлений повышения инновационной активности регионов с тщательным подходом к определению результативных и факторных признаков.

В качестве недостатка, не снижающего высокой оценки выполненного исследования, следует назвать отсутствие в автореферате оценки других отраслей кроме отраслей промышленности при рассмотрении аспектов

управления инновационной деятельностью на уровне отраслей как объектов мезоуровня.

Судя по автореферату, проведенное исследование является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи управления инновационной деятельностью на мезоуровне на основе институционального инструментария, имеющей существенное значение для развития страны. Диссертационная работа имеет теоретическую и практическую значимость.

По теме диссертации опубликовано 18 основных работ, в том числе 4 статьи, опубликованные в ведущих периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и 2 монографии (в соавторстве с М. И. Беркович).

Диссертационная работа Антипиной Надежды Игоревны отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Председатель комитета по бюджету,

налогам, банкам и финансам

Костромской областной Думы,

кандидат экономических наук

О. Н. Скobelkin

*Подпись О.Н. Скобелкина*  
Для  
документации  
*Составлено  
рукой: Дарина Альбина Ильинична*

156000, Россия, Кострома, Советская площадь, 2

тел. (4942) 35-16-51, факс 31-57-51; e-mail: budget@kosoblduma.ru

25.11.2014